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відмінок, залишаючись тим самобутнім індикатором, що визначає код нашої 

ідентичності.  
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АГРОТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ  

Законом України «Про освіту» визнано інформаційно-комунікаційну 

компетентність як одну з ключових компетентностей, необхідних кожній 

сучасній людині для успішної життєдіяльності [1]. В агротехнічних галузях, де 

фахівці займаються сільськогосподарською діяльністю та впровадженням 

технічних рішень у виробничі процеси, грамотність має свої специфічні вимоги. 

Професійне спілкування в діяльності агронома виступає як носій як засіб 

впливу та форма донесення інформації, тому агроном, щоб бути професіоналом, 

має досконало володіти мовою свого фаху. 

Науково-технічний прогрес призвів до появи мовного програмного 

забезпечення, яке стане в нагоді спеціалісту в галузі агрономії. Онлайн-сервіси 

допомагають в уникненні непорозумінь, роблячи мовлення чітким та 

лаконічним. На сучасному ринку праці затребуваними є фахівці з високим рівнем 

інформаційної компетентності [2]. 

В агротехнічних галузях особливо важливою є термінологічна грамотність. 

Фахівці повинні володіти спеціальною лексикою та термінами, що 

характеризують аграрні процеси, технології вирощування рослин, а також 

використання агротехнічних машин та обладнання. Тому в нагоді стануть 

сучасні онлайн-сервіси: «Словотвір» — є майданчиком для перекладів 

запозичених слів; «Паляниця» — це безкоштовний лексичний пошуковик, що 

містить словники синонімів та тлумачень, перекладач. За кожним запитом 

наводяться приклади використання лексики з різних джерел. Адже важливо, щоб 
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фахівці агротехнічних галузей вміли точно та зрозуміло висловлювати свої ідеї 

та концепції.  

Грамотність в агротехнічних галузях передбачає високий рівень письмової 

виразності. Фахівець повинен створювати чіткі та лаконічні звіти про результати 

досліджень, аналізів та технічних рішень. «Мова – ДНК нації» — освітній 

проєкт для тих, хто хоче вдосконалити свої знання української мови. На сайті  є 

правила правопису української мови, оформлені у вигляді карток, вправи на 

вивчення мови, диктанти та онлайн перевірка орфографії. «Online Corrector» — 

доповнення до Google Документів, яке призначене для автоматичного 

виправлення або виділення різних видів помилок у текстах українською мовою. 

Усі зроблені виправлення можна підсвітити спеціальним кольором, а ймовірні 

помилки, які потребують уваги людини-коректора, буде виділено і 

прокоментовано як URL-посилання. «Grammarly» — сервіс для перевірки 

граматики, орфографії, лексики в текстах англійською мовою від українських 

розробників. Сервіс перевіряє помилки з урахування контексту, уміє вишукувати 

плагіат, а також допомагає адаптувати текст під певний стиль письма: 

академічний, діловий, розмовний чи художній. Зазначені сервіси дозволяють 

покращити якість письмової комунікації, що є ключовим елементом у 

професійній сфері. Вони надають можливість виявляти та виправляти 

граматичні, стилістичні та структурні помилки у наукових роботах, звітах та 

інших документах. 

 Грамотність у сфері агротехнічних галузей також включає у себе знання 

та дотримання етичних стандартів у проведенні досліджень, використанні 

технічних рішень та взаємодії з аграрними виробниками. Тому застосунок 

«Р.І.Д.» допоможе вивчати цікаві українські слова та дізнаватися більше про 

історію українського народу. «Be with UA» — безкоштовний застосунок поєднує 

дві корисні справи: знайомить користувача з українськими діалектами у форматі 

тесту та фінансово допомагає нашій армії.  

Фахівці агротехнічних галузей повинні бути здатні ефективно 

спілкуватися з колегами, фермерами, агротехніками та іншими учасниками 

сільськогосподарського виробництва. Це включає в себе як усну, так і письмову 

комунікацію. «Давай займемось текстом» — мобільний застосунок з вивчення 

української мови. Призначений для тих, хто тільки відкриває для себе 

українську, і тих, хто вільно нею володіє. Кожен знайде для себе щось 

привабливе.  «Є-мова» — це освітня платформа громадської організації 

«Український світ», яка має на меті створити українськомовний культурний 

простір. На даній платформі ви можете знайти курси як з вивчення та 

популяризації української мови, так і курси культурно-просвітницького 

характеру та курси підвищення кваліфікації. Крім того, ви можете пройти тест 

на визначення рівня володіння українською мовою та замовити онлайнове 

навчання для себе чи для колег. «Горох» — це онлайн-бібліотека, в якій зібрані 

найбільш корисні словники української мови. Містить такі словники: 

Тлумачення, Словозміна, Транскрипція, Римування, Синонімія, Переклад, 
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Частота, Етимологія, Фразеологія, Морфеміка, Анаграми, Слововживання. 

Здобувачі освіти мають можливість ефективно використовувати мовні ресурси, 

такі як словники та тезауруси, щоб розширювати свій словниковий запас та 

забезпечувати точність та належне вживання термінології. 

Таким чином, онлайн-сервіси з перевірки грамотності важливою мірою 

сприяють формуванню високого рівня мовної грамотності студентів здобувачів 

освіти агротехнічних спеціальностей, що є ключовим елементом їхньої 

підготовки до професійної діяльності в агросекторі. 
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ГЕНДЕРНА ТЕОРІЯ В УКРАЇНІ 

Сучасна ґендерна теорія – це система наукових поглядів на відносини й 

статус жінки і чоловіка, їхнє соціальне життя та життєвий досвід, набуття й 

реалізацію ними соціально-рольових характеристик і особливостей.  

Від початку 1990-х ґендерна теорія приходить на пострадянський простір 

через дослідниць і активісток, які могли читати іншомовні тексти і перекладати 

їх чи переказувати. В Україні знаковою постаттю в цьому сенсі була Соломія 

Павличко (1958–1999), а збірка її текстів та інтерв’ю «Фемінізм» (видана 2002 

року, але статті друкувалися раніше) якраз і є взірцем такого переказу: фактично, 

вперше українською мовою були озвучені питання прав жінок через призму 

ліберальної феміністичної теорії. 

Трансформація національного життя в умовах глобалізації, всеосяжні 

світові масштаби діяльності, зв’язків, стосунків, долання кордонів зумовили 

потребу запровадити поняття ґендеру в практичних перетвореннях. Його стали 

застосовувати при визначенні політичних стратегій, правових відносин і норм, 

що їх регулюють, перетворень у всіх сферах життя під впливом жінок і 

чоловіків, залежно від розвитку та змін прав, свобод, обов’язків, 

відповідальності чоловіка й жінки та можливостей їх реалізувати. 

Термін “ґендер” почали застосовувати для опису всіх перетворень у 

суспільстві та державі, оскільки саме на них якраз впливають особистості 

чоловіка й жінки та їхні відносини. Ґендер став необхідним конструктом 

реальних практичних перетворень у суспільних відносинах, складовим базовим 

компонентом яких є статус жінки та чоловіка. Все більшого розголосу, 

поширення як у науковому вжитку, так і в політико-правовому аналізі проблем 

рівності статей набуває поняття ґендеру і в Україні. 


